Les problèmes pour chercher
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1- Les poules et les lapins
[image: ]
2- Canards et vaches
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3 - La sortie en mer à bord du Robinson
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5- Tous les nombres à 2 chiffres
Quels sont tous les nombres de 2 chiffres ?


7- Hiboux et huppes
[image: ]


8- Les nombres avec 1, 2, 4
Quels sont tous les nombres qu’on peut-on écrire avec 1, 2, 4 ?
9- Kader et ses amis
[image: ]
10- Les poignées de main
[image: ]


12- Le loup, la chèvre et le chou

[image: ]    
13- Les costumes du clown
[image: ]
 15- La tirelire
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16- Le code secret
Pour ouvrir un coffre fort, vous devez trouver les trois chiffres du code...
aucun chiffre correct


un seul chiffre correct – mal placé

un seul chiffre correct – bien placé


un seul chiffre correct – bien placé


un seul chiffre correct – mal placé
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17- Les cartes de Patricia
[image: ]
18- Tintin

A la foire à la brocante, Tintin, le capitaine Haddock, le professeur Tournesol, Milou et les Dupondt ont réalisé chacun un achat différent : tableau, sculpture, livres, meuble, timbres de collection.
Trouve ce que chacun a acheté en utilisant les indications suivantes :
- le professeur Tournesol a en horreur la peinture et la lecture
- les timbres ont été choisis par deux personnes portant le même nom
- ce n'est pas un homme qui s'est offert la sculpture
- le capitaine Haddock n'a pas résisté à la vue du portrait de son ancêtre.




19-Tous à bord (vidéo de présentation du problème)

	Des groupes arrivent pour une promenade en bateaux. Voici le nombre de personnes par groupes : 
25 50 65 70 85 100 45. 
Les personnes d’un même groupe ne veulent pas se séparer. 
Elles veulent monter dans le même bateau. 
Un bateau transporte 150 personnes, pas un de plus.
Il y a 3 bateaux.
 
On voudrait savoir comment ces groupes vont s’organiser pour monter dans les bateaux. 
Ermel 
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19 bis- Le monte charge
	Dans un magasin, on doit transporter des colis du rez-de-chaussée au premier étage avec un monte-charge.
On ne peut pas mettre plus de 225 kg à la fois dans le monte-charge.
Voici les poids en kg des colis à transporter :
40  90  75  105  125  150  70 
Peut-on monter tous les colis en 3 voyages ?
Ermel 



	Dans un magasin, on doit transporter des colis du rez-de-chaussée au premier étage avec un monte-charge.
On ne peut pas mettre plus de 225 kg à la fois dans le monte-charge.
Voici les poids en kg des colis à transporter :
40  90  75  105  125  150  70 
Peut-on monter tous les colis en 3 voyages ?
Ermel



	Dans un magasin, on doit transporter des colis du rez-de-chaussée au premier étage avec un monte-charge.
On ne peut pas mettre plus de 225 kg à la fois dans le monte-charge.
Voici les poids en kg des colis à transporter :
40  90  75  105  125  150  70 
Peut-on monter tous les colis en 3 voyages ?
Ermel



	Dans un magasin, on doit transporter des colis du rez-de-chaussée au premier étage avec un monte-charge.
On ne peut pas mettre plus de 225 kg à la fois dans le monte-charge.
Voici les poids en kg des colis à transporter :
40  90  75  105  125  150  70 
Peut-on monter tous les colis en 3 voyages ?
Ermel



	Dans un magasin, on doit transporter des colis du rez-de-chaussée au premier étage avec un monte-charge.
On ne peut pas mettre plus de 225 kg à la fois dans le monte-charge.
Voici les poids en kg des colis à transporter :
40  90  75  105  125  150  70 
Peut-on monter tous les colis en 3 voyages ?
Ermel



	Dans un magasin, on doit transporter des colis du rez-de-chaussée au premier étage avec un monte-charge.
On ne peut pas mettre plus de 225 kg à la fois dans le monte-charge.
Voici les poids en kg des colis à transporter :
40  90  75  105  125  150  70 
Peut-on monter tous les colis en 3 voyages ?
Ermel



20- Les glaces
[image: ]
20 bis Le blason de la cabane[image: ]
21- Carrés/triangles
[image: ]

22- Les lettres (vidéo sur magistère)
[image: ]

23- Les brigands
[image: ]
Retrouve la part de chacun.

24- La piscine

[image: ]

25- Chameaux et dromadaires
Dans un troupeau composé de chameaux (2 bosses) et de dromadaires (1 bosse), on compte 12 têtes et 20 bosses. 
Combien y a-t-il de dromadaires ? 

26- La balance
[image: ]

27- Les croquettes

[image: ]

28- Les cornets de glace

[image: ]
29- Au restaurant
[image: ]
30-Les tenues
[image: ]
31- Les billets
[image: ]
image6.png
Quatre amis se rencontrent et se serrent la main.

Combien de poignées de main se donnent-ils ?
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Tu es sur une ile avec un loup, une chévre et un chou. Tu dois au
moyen d’une barque les emmener tous les trois sur une autre fle.
La barque est trés petite, tu ne peux malheureusement, n’en
transporter qu’un a la fois.

Comment dois-tu organiser les traversées afin qu’aucun ne se
fasse dévorer par un autre ?
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Pour se déguiser, un clown dispose de :
- 2 chapeaux (un rouge, un bleu) ;
- 2vestes (une violette, une jaune) ;
- 3 pantalons (un marron, un noir, un vert)

Combien de costumes*différents le clown peut-il faire ?

*un costume c’est un chapeau, une veste et un pantalon.
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«
‘“ Tirelire
Dans ma tirelire, j'ai 32 piéces et billets. Je n'ai que des piéces de 2€ et des billets
de 5€. Avec ces 32 pieces et billets, j'ai 97€. { 2=

Combien y a-t-il de piéces et de billets de chaque sorte ? 96=2p +5b
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Lors d’un voyage, Patricia a expédié 50 cartes postales en 5 mois,
soit de janvier & mai.

Chaque mois, elle a expédié une carte de plus que le mois
précédent.

Combien Patricia a-t-elle expédié de cartes postales pendant le
mois de mai ?
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Les glaces

Trouve tous les mélanges possibles de glaces a trois
boules différentes, avec cinq parfums :
citron, vanille, chocolat, fraise, pomme. ‘
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Les enfants ont construit une cabane. Ils veulent peindre un blason
tricolore pour I'accrocher a I'entrée. lls récupérent des pots de peinture.
Ils ont 5 coloris différents (rouge, blanc, bleu, vert et orange).

Combien ont-ils de possibilités pour peindre le blason ?

Comment complexifier le probleme
pour obtenir plus de possibilités ?

Ay
e |

Irlande

Céte d’Ivoire
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2 ﬁA A] 1. Résolution par essais et ajustements
S A%% type 2 équations / 2 inconnues
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DEDE [ | Carrés et triangles

On dispose d’un jeu de cartes avec sur chaque
carte soit un carré dessiné (4 cotés), soit un
triangle dessiné (3 cotés). 12 cartes sont
piochées.

Le nombre total de cotés des cartes est compté
par I'enseignant et annoncé « 41 ».

Trouver le nombre de cartes portant des
carrés et le nombre de cartes portant des
triangles.
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S
Les commergants d’une rue ont fait peindre leur nom sur
leur vitrine : chaque lettre de I'alphabet colte un prix
différent.

PAUL a payé 30 euros
SEBASTIEN a payé 96 euros
PAULINE a payé 47 euros
BASTIEN a payé 71 euros
PAULE a payé 40 euros

Combien a payé INES pour faire peindre son nom ?
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Quatre brigands se partagent un butin. Sachant que :

Indice 1 - Le chef, prend le plus d’argent.

Indice 2- Filou, le plus malin, réussit a avoir la deuxiéme plus grosse part.
Indice 3- Roberto n’est pas le chef mais il n’a pas la plus petite part.
Indice 4 - Le chef ne s’appelle pas Gino.
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La piscine

Les éléves d'une école ont la possibilité de choisir Factivité piscine une fois par
semaine. La piscine ol ls se rendent ne peut accueilirplus de 180 enfants 3 a fo
Le maitre responsable de cette activité doit organiser le planning e fagon a retenir
e minimum de créneaux 3 la piscine. Le maitre veut savoir comment il va répartir
les groupes, sans séparer les éléves d'un méme niveau. Dans Fécole, ilya:

25 éleves de Ps,

45 éléves de Ms,
85 éleves de Gs,
115 éleves de CP,
75 éléves de CEL,
65 éleves de CE2,
35 éléves de CM1 et
95 éleves de CM2
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Balance

* @ ¢ Quang a réalisé les deux pesées suivantes.
? Comblen pése chaque objet ?
== [a+b =1000

a=b+100

& o
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100 croquettes ont été réparties dans 5 assiettes :

Dans la 1ére et la 2éme assiette, ensemble, il y a 52 croquettes.

Dans la 2éme et la 3éme assiette, ensemble, il y a 43 croquettes.
Dans la 3éme et la 4eme assiette, ensemble, il y a 34 croquettes.
Dans la 4éme et la 5éme assiette, ensemble, il y a 30 croquettes.

Combien de croquettes y a-t-il dans chaque assiette ?
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Gelati, I'italien, vend trois parfums de glace au choix : fraise,
chocolat, pistache. Sarah lui demande un cornet avec 4 boules.
Quelles sont toutes les combinaisons possibles de cornets a 4
boules que Sarah peut commander ?
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Le wagon reste au rang

Dans un restaurant, la cuisiniére, la serveuse
et la patronne ont pour prénoms : Lorraine,
Henriette et Suzette.

On sait que

- Henriette est célibataire,

-Ia serveuse est file unique,

- Ia cuisiniére qui ne s'appelle pas Suzette a
épousé le frére d Henriette.

Trouve le métier e chacune.

EVARISTE

Rallye mathématique des écoles des Ardemnes 1995 APMEP - Fichier EVARISTE Ecole





image21.png
Les tenues (mise en ceuvre en classe)

On dispose de 5 pantalons différents, 4 tee-shirts différents et 3
chapeaux différents.
Combien peut-on obtenir de tenues différentes ?
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"B Les billets

Situation

Pedasching foutio i arsion sefoie 1000%,
auec der Jllts de A00€, 50€ 2L 20€.

G s o s Sl . o e ey
M‘*MM&"MW’“W“ |

Présentation
de la situation

Enoncé écrit au tableau
Echanges sur les contraintes

Déroulement en deux séances :

séance 1
» Produire des solutions

» Trouver une méthode pour gviter les répétitions

séance 2

» Trouver une organisation afin de ne pas oublier de solutions
> Mettre en ceuvre cette organisation (différenciation)
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Un fermier a des poules et des lapins.
En regardant tous les animaux, il voit
25 tétes et 66 pattes.

Combien le fermier a-t-il de lapins et
combien a-t-il de poules ?
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Jean le fermier compte ses vaches et ses canards.
En tout, il trouve 8 animaux et 20 pattes.
Combien a-t-il de vaches et

combien a-t-il de canards ? i|d|i

Y Y Y
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La capitaine du bateau compte les personnes qui montent a bord.
En tout elle trouve 70 passagers.
Il'y a 10 enfants de plus que d’adultes.

Combien y a-t-il d’enfants, combien y a-t-il d’adultes sur le
bateau ?
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Louna se balade au parc animalier, elle voit des hiboux et des
huppes. En tout, elle compte 35 oiseaux et 55 aigrettes.

Combien y a-t-il de hiboux et combien y a-t-il de huppes ?
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Kader, Blandine, Félix et Stella se placent autour d’une table
ronde.
Stella a pour voisins Kader et Felix ; elle est & gauche de Félix.

Qui est a la droite de Blandine ?




